

# Церковь Петра и Павла в Песочном будет восстановлена

Достаточно было беглого взгляда на красивое кирпичное здание у платформы Дибунь, чтобы понять: перед вами бывшая церковь. Она построена в 1914 году в неорусском стиле по проекту архитектора Андрея Аплаксина, одного из самых видных последователей этого направления. Церковь освятили в том же году в день ее святых покровителей. Еще несколько лет назад вокруг витал дух запустения, но уже тогда успело произойти главное: с 1996 года храм был возвращен верующим и приписан к Серафимовскому приходу.

12 июля в День Петра и Павла в поселке Песочный состоялся крестный ход в одноименную церковь, которая в настоящее время восстанавливается. Работы планируется завершить в следующем году.

Все эти годы жители поселка верили в восстановление церкви — уже 16-й раз подряд в День первоверховных апостолов Петра и Павла к ней идет крестный ход, и под сводами совершается молебен. Несколько лет назад настоятель

прихода протоиерей Игорь Филлин приступил к активному восстановлению церкви. Проект поддержали заместитель руководителя Администрации Президента России Александр Беглов и начальник Управления кадров Администрации Президента России Олег Марков.

В организации строительных работ, в особенности, связанных с инженерными коммуникациями, помогает администрация Курортного района. Она целиком поддерживает идею восстановления культурно-исторической святыни. Не останется в стороне и муниципальный совет Песочного — органы местного самоуправления сделают все, что нужно в благоустройстве прилегающих территорий. Объявились спонсоры и дарители. В общем, церковь, как и положено на Руси, восстанавливается всем миром. Работы планируется завершить в следующем году.

После расселения ВМГ население Песочного увеличится вдвое, и еще одна церковь необходима поселку. Это ясно всем. Тем более, что духовная привлекательность песоченских храмов распространяется далеко за пределы поселка. Все говорят об особенной атмосфере Песочного, создаваемой благодатью его церкви.

Сегодня в песоченском приходе, который носит имя Серафима Саровского, 4 действующих храма: Церковь Серафима Саровского на Ленинградской ул., часовня Серафима Саровского на источнике (в день канонизации одного из самых почитаемых на Руси старцев к ней идет крестный ход), часовня Косьмы и Дамиана в НИИ онкологии, часовня в честь иконы Божией Матери «Всецарица» в федеральном Центре радиологии и хирургических технологий (бывшем ЦНИРРИ).

Приход живет уникальной внутренней церковной жизнью — в нем создана обитель «Веры и милосердия», ее насельницы ухаживают за пациентами песоченских медицинских учреждений. Храмы поселка отличаются красивыми внешними проявлениями, например, крестными ходами и по-настоящему народными гуляньями с хороводами и обрядами в День Серафима Саровского.

У храма Петра и Павла есть своя высокая и трагичная история, связанная с именами Петра Никольского, организатора и инициатора строительства Петропавловской церкви и ее первого и последнего настоятеля Николая Харизоменова. После революции они как явные представители «бывших» впали в немилость. А потом началась война. Практически вся большая семья Харизоменовых и Петр Никольский погибли в блокаде. Их имена — в песоченской Книге памяти.

Лариса ГОЛУБЕВА



Отец Игорь окропляет святой водой луковку храма